



Vida política

El ministro de la Gobernación El Sr. Sánchez Guerra nos ha dicho: "Mañana les daré a ustedes la lista de los nuevos alcaldes nombrados."

Obsequio El ministro de Gracia y Justicia ha obsequiado hoy a los periodistas, con dulces, cigarrillos y licores, con motivo de las Pascuas.

Los atrasos de la Guardia civil El ministro de la Guerra, Sr. Echagüe, ha dado orden para que se satisfagan a la Guardia civil sus atrasos por premios y cruces correspondientes a 1912 y 1913.

D. Alfonso D. Alfonso, después de despachar esta mañana con el Sr. Dato, recibió en audiencia al gobernador civil de Madrid y al señor Alvarez Redondo, segundo jefe de Pomento en Marruecos, interesándose por las reformas que han de introducirse en aquel territorio.

Habla Bugallal El ministro de Hacienda, Sr. Bugallal, al recibir hoy a los periodistas, ha hablado de los rumores referentes al decreto de disolución de las Cortes.

El Sr. Bugallal se ha expresado en los siguientes términos: "Es una inocentada creer que no se le dará al Sr. Dato el decreto de disolución, pues cuando el jefe del Estado entrega el Poder a un partido, es a condición de darle dicho decreto para que tenga mayoría en las Cámaras."

Lo contrario supone que las Cortes se hallan divorciadas de la opinión y es preciso que ésta designe nuevos representantes.

Respecto a lo que en el Diario de la Marina se ha dicho por D. Gabriel Maura en desfavor de los ministros, ha manifestado que también alcanza a D. Antonio Maura, pues si éste depositaba su confianza en la capacidad de ellos es señal de que valían, o, en el caso contrario, es que no acertó a medir las condiciones de quienes tuvieron lugar preferente a su lado.

Ha terminado reiterando que el actual Gobierno irá al parlamento.

Optimismo de un liberal Un ex subsecretario liberal ha manifestado que las conferencias de D. Alfonso con los prohombres liberales tuvieron gran interés, pues la del Sr. Villanueva duró media hora.

Ha añadido que es voz general el deseo de unión del partido liberal y que no sería extraño que pasada la fiesta de Reyes se formase un Gobierno presidido por el Sr. Villanueva.

El presupuesto de 1914 El miércoles próximo se publicará en la Gaceta el decreto autorizando la prórroga del presupuesto actual para el año de 1914.

En los gastos habrá alteraciones, por estar algunos créditos consignados en el presupuesto de liquidación.

Los ingresos serán los mismos, por no poderse variar sin previo acuerdo del Parlamento.

NUESTROS CUENTOS

¡Oh, lenguas de fuego!

Aquella mañana, la ciudad de Jerusalén se levantó conmovida. Un gran ruido, como de viento de tempestad, se abatía sobre una casa y la envolvía por todos lados, y de ella surgían gritos entusiastas, voces de idiomas muy diversos, exclamaciones en lenguajes extraños y variados.

La muchedumbre, compuesta de peregrinos de todos los países de la tierra, venidos a la ciudad para la fiesta de Pentecostés, corrió hasta el lugar del portento y se apiñó allí maravillada y confusa.

—¿No son galileos todos esos que hablan? ¿Y cómo es que cada uno estamos oyendo nuestra lengua nativa?...

Y dentro de la casa continuaban las voces ensalzando las grandezas de Dios.

Una mañana la ciudad siberita y frívola se despertó sorprendida.

Voces de mujeres y de chiquillos anunciaban un nuevo periódico, un diario extraño que se atrevía a llamarse católico.

Y los obreros recelosos lo compraban al paso, y las señoras lo encargaban a sus sirvientas, y el tendero lo guardaba a un lado para cuando pasase la hora de la prisa, y los hombres de negocios iban por la calle con el entre las manos, y todo el mundo acudía al reclamo del título y de la novedad para luego admirarse y decir:

—¿No son de aquí esos que este diario escriben? ¿Pues cómo son tan atrevidos? ¿Por qué se lanzan a hablar el lenguaje de la fe—de nuestra fe nativa—aquí donde nadie les ha de hacer caso? Además, ¿no tenemos ya en esta ciudad bastante Prensa, Prensa antigua y acreditada e imparcial y que entra por todas partes?...

Y el obrero, y la señora, y el tendero, y el burgués, y el vago, y el hombre de negocios, y los intelectuales de la ciudad, terminaban sus exclamaciones con la frase despectiva, lanzada irónicamente contra los Apóstoles aquella mañana de Pentecostés:

—¡Están idos de la cabeza... Están borrachos!...

Casi eso mismo, algunos meses antes, había dicho un Cura joven y ardiente por las obras de celo, a una dama que le fué con una curiosa pretensión.

—Fundé usted un periódico católico. —¿Por qué? —Porque en primer lugar no hay dinero.

—Yo daré y buscaré. —Y no hay ambiente... —Se hará. —Y no habrá lectores... —Cuando vean un buen diario, vendrán a él, hartos de la insulsez y de la hipocresía y del afán de lucro y del sectarismo de los periódicos que ahora tienen.

—Pero no encontraremos periodistas apóstoles... —Si no hay aquí, en otra parte habrá...

GRÁFICO LEGITIMISTA "La Voz de la Tradición" Semanario que circula profusamente por España y América, a donde lleva los latidos de la Comunidad Tradicionalista. Desde año nuevo constará de treinta y seis páginas de información gráfica y abundosa lectura de amenidad cultísima.

Cine Libreros España al día (POR TELEGRAMA) Madrid, 27. Patriotismo Madrid.—Ha visitado al ministro de la Guerra, señor conde del Serrallo, el médico Sr. Banbaugen, que vino a España a entregar los aguinados con que la colación española obsequia a las tropas españolas que combaten en África.

Asamblea de maestros Madrid.—En el salón de actos de la Escuela Normal se ha celebrado esta tarde la primera sesión de la asamblea de maestros. Ha ocupado accidentalmente la presidencia el Sr. Navarro, de Barcelona.

Los jóvenes mauristas Barcelona.—Los jóvenes mauristas se mueven mucho estos días. Parece que están decididos a hacer una implacable campaña contra el Gobierno y quieren para ello organizarse.

La constitución del Ayuntamiento Barcelona.—Los concejales señores Riera, jaimista; Vallet, de la Defensa Social, y el electo, D. Luis de Llanza, hijo del señor duque de Solferino, han celebrado una extensa conferencia para fijar la línea de conducta que han de seguir en la constitución del nuevo Ayuntamiento el día 1.º de Enero, por ser sus votos decisivos, ya que ninguna fracción de las que integrarán la Corporación tiene mayoría absoluta.

De viaje Barcelona.—El gobernador civil marchará mañana a Villanueva y Geltrú con el objeto de pasar el día con el Sr. Maristany y visitar los centros de cultura de dicha población.

Las tómbolas Barcelona.—Este año las tómbolas benéficas han obtenido más recaudación que en el anterior. De entre ellas, la que mayor éxito económico ha alcanzado ha sido la de las Damas Tradicionalistas de Nuestra Señora de Montserrat.

Hispano-Americana Se ha reunido la comisión organizadora de la Exposición Hispano-Americana, bajo la presidencia del director general de Comercio, adoptando algunas medidas encaminadas a fomentar la concurrencia de expositores.

Victimas del gas Cádiz.—En una casa de huéspedes de la calle de Isabel la Católica, se instalaron anoche un joven de 16 años de edad, llamado José Rodríguez, y su padre. Esta mañana, al abrir su habitación, se ha encontrado cadáver al hijo y moribundo al padre, por asfixia, ocasionada por haber permanecido toda la noche abierta una espita de gas.

Mitin maurista Barcelona.—Se dice que los elementos que siguen incondicionales al Sr. Maura trabajan para organizar un mitin. Este se celebrará en la primera quincena del entrante Enero.

La bandera matoronesa Dicen de Mataró que el Ayuntamiento ha acordado, por unanimidad, que cuando con motivo de fiestas ondee la bandera nacional en los edificios municipales, ondee también a su lado la de la ciudad.

Los que vuelven al trabajo Barcelona.—La Sociedad de blanqueadores y aprestadores, han comunicado a los huelguistas de la fábrica de Vidal y compañía, que reanudarán el trabajo el próximo lunes.

Descarrilamiento Barcelona.—Telegrafían de Tarragona, que anoche, al pasar el tren por el barrio marítimo del Serrallo, descarrilaron cuatro vagones, sin que ocurrieran desgracias.

El por qué de unas dimisiones Barcelona.—Es muy probable que los Sres. Salas, Bosch y Aisina y Roig y Bergadà, publiquen los motivos de la dimisión de los cargos que ejercen.

A la asamblea Barcelona.—Hoy sale con dirección a Madrid D. Angel Martínez, vicepresidente de la Asociación de maestros auxiliares de España, que en representación de los maestros interinos asistirá a la asamblea que se celebra en Madrid.

La salud del sultán Constantinopla.—Son inexactos los rumores circulados sobre la gravedad del sultán. Este, aunque está indispuesto, ha mejorado notablemente.

Defendiendo el dinar nacional Nueva York.—Comunican de Méjico que el presidente Huerta se propone prorrogar, durante sesenta días más, el plazo en que está prohibida la retirada de los capitales de los establecimientos bancarios.

Volando al Cairo Bayreuth.—El aviador Vedrines prosigue su viaje aéreo a la capital de Egipto. Ayer salió de esta ciudad con dirección a Jafa, seguido por un crucero francés.

Junta general de Feria A las doce se reunió ayer, bajo la presidencia del Sr. Paredes. Aprobada el acta de la anterior, se acordó: Regular el farol monumental del Coso auto rosa al Real Automóvil Club.

SAGUNTO En breve saldrán a recorrer los distritos. Preparan varios mítines.

OLIVA El Sr. Soler solicitó varias aclaraciones referentes a la subvención a un obrero para marchar al extranjero y el pago de un premio a otro obrero por su buena conducta.

Sección de anuncios La línea 1.ª plana 100 pts. En 2.ª o 3.ª plana 75 pts. En 4.ª o 5.ª plana 60 pts. En la última plana (6.ª y 8.ª) 40 pts.

Sección de gacetillas La línea... 0.40 pts. Reclamos y artículos industriales a precios convencionales.

Esquelas mortuorias En 1.ª plana 250 pts. A tres columnas 125 pts. A dos columnas 75 pts. En 2.ª, 3.ª, 4.ª, o 5.ª plana 15 pts. A una columna 6 pts.

Suscripción y venta En Valencia, 1 mes... 125 pesetas. En Valencia, 3 meses... 375. En provincias, 3 meses... 450. En el extranjero, 3 meses... 900. 25 ejemplares... 075. Número corriente... 005.

Eslava Compañía cómica-dramática FUNCION PARA HOY Turno par.—A las 3:30. MAGDA Sudermann 4 actos. A las 6: Las cacatúas Alvarez y Casero 2 actos.

LA MALA SOMBRA Las cacatúas Los martes de las de Gómez LA MALA SOMBRA

Publicaciones

Nuevo Mundo.—Con motivo del Año Nuevo, el número de Nuevo Mundo correspondiente al día 1.º de Enero será extraordinario, a todo lujo, y con tricolores de los artistas de fama universal: Gosé, Rivas, Basté, Marin, etc.

La portada, en color, se debe al pincel del reputado pintor Anselmo Miguel Nieto, que ha ejecutado una verdadera obra de arte.

La condesa de Pardo Bazán, Echegaray, Azcárate, el Padre Calpena, Villalpessa, Marquina, Carrere, Machado, Répide, Bueno, Andrenio, Maeztu, Iradier, Muñoz Seca, Royo Vilanova, etc., etc., han escrito expresamente para este número diversos artículos, que están ilustrados por artistas tan populares como Marin, Agustín, Bagaria, D'Hy, Echevarría, Vivanco, Féliz, Bustos, Cerezo, Vallejo, etc.

El número tendrá sobre 130 páginas y promete ser un acontecimiento editorial. El Por Esos Mundos publicará próximamente "La Malquerida", de Benavente, íntegra.

Hemos recibido el número 163 de La Voz de la Tradición, la simpática ilustración nacional jaimista. Como siempre, inserta un variado sumario y magníficos grabados.

Extranjero

Nuevo soberano Berlín.—Dicen de Vailona que el príncipe de Wied, que ya se ha decidido a regir los destinos del principado de Albania, marchará a dicha ciudad el día 20 de Enero.

El mismo día jurará el cargo y luego recibirá en audiencia a los notables del principado.

La salud del sultán Constantinopla.—Son inexactos los rumores circulados sobre la gravedad del sultán. Este, aunque está indispuesto, ha mejorado notablemente.

Defendiendo el dinar nacional Nueva York.—Comunican de Méjico que el presidente Huerta se propone prorrogar, durante sesenta días más, el plazo en que está prohibida la retirada de los capitales de los establecimientos bancarios.

Volando al Cairo Bayreuth.—El aviador Vedrines prosigue su viaje aéreo a la capital de Egipto. Ayer salió de esta ciudad con dirección a Jafa, seguido por un crucero francés.

Desde Jafa marchará a Port-Said y El Cairo.

Junta general de Feria A las doce se reunió ayer, bajo la presidencia del Sr. Paredes. Aprobada el acta de la anterior, se acordó: Regular el farol monumental del Coso auto rosa al Real Automóvil Club.

Aprobar las cuentas de los festejos de Mayo. Aprobar las cuentas totales, que dan el siguiente resultado: Ingresos, 125.199'98; gastos, 133.584'58; déficit, 9.384'60.

Como existen varios pequeños gastos de 500 pesetas para la Banda municipal, 100 de gratificación al secretario de la Junta, un aumento en el pago de un coche de la Batalla de flores, asciende el déficit total a 10.534'60 pesetas, acordándose proponer al Ayuntamiento se haga cargo de dicho déficit.

El Sr. Soler solicitó varias aclaraciones referentes a la subvención a un obrero para marchar al extranjero y el pago de un premio a otro obrero por su buena conducta.

Compareció el secretario de la comisión de Beneficencia Sr. Marin, el cual dió amplias explicaciones, y se levantó la sesión después de acordarse reunirse el miércoles próximo para dar tiempo a que se recopilen varios datos que faltan consignar en el expediente.

GRAN FABRICA DE CALZADO DE TODAS CLASES. CHAFAN LAURIA Y PEREZ PUJOS. VALENCIA

TEATRO-CINE: Patronato de la Juventud Obrera Portal de Valldigna, 2 HOY DOMINGO, a las 4 y 6 La cuna del Mesías y CINE

Circulo instructivo de San Francisco de Asis PORTAL DE VALLDIGNA, 12 TEMPORADA DE BELEN Función para hoy 28, a las 3 y 6 La hora de la Redención o la derrota de Satan

Gran Teatro Apolo Cine HOY: DOMINGO: HOY Función extraordinaria General, 0'15 Preferencia, 0'25 EXITO CLAMOROSO La fe quebrantada De la serie de oro de la casa Mester: Gran estreno LA BAILARINA







